



# 积极履职 服务群众零距离

星报讯(王华 刘亚萍 记者 沈娟娟) 为进一步密切人大代表与社区居民群众的联系,充分发挥人大代表的桥梁纽带作用,收集群众意见和建议,近日,合肥市蜀山区人大代表走进稻香村街道金寨南路社区开展与选民代表交流座谈,倾听群众诉求,为社区建设助力添彩。

“饭店的油烟太重了,家里有孕妇和老人,门窗都不能开,走过去全身都沾上了油烟味,影响大家的健康,请人大代表帮忙想想办法。”一位住在餐饮商铺楼上的选民代表反映道。“小区内电动车太多了,现在天气冷了,下雨下雪天电动车没地方充电停放,需要安装带遮雨棚的充电桩。”选民代表踊跃发言,分别就小区内居民最关心的难点、热点问题

向人大代表进行反映。

本次座谈主要听取了安粮城市广场小区沿街商铺油烟污染严重、小区内停车位紧张、房屋漏水维修等日常住用问题,蜀山区人大代表胡益胜耐心听取居民群众的诉求,现场详细记录和解答,认真解释相关政策及法规,并表示将对居民提出的问题进行整理,形成书面意见,到时提交相关职能部门,落实解决方案,确保居民群众的建议和需求得到有效办理。

人大代表进社区通过与群众面对面交流,听到群众的真实心声,才能了解他们的所思所盼所愿,也让群众感受到了党的温暖和关爱,有助于人大代表更好地关注民生、履行职责,更好地为居民服务。

## 侯店村开展知“大雪”主题系列活动

星报讯(尹巧云 张颖 记者 马冰璐) “大雪”是二十四节气中的第二十一个节气,为了让孩子们切身感受“大雪”节气的变化,近日,合肥市南岗幼儿园联合侯店村新时代文明实践站、妇联、关工委开展知“大雪”主题系列活动。

“你们知道大雪吗?”“大雪就是下好大的雪。”“是的,我们从字面上一听大雪就是下好大的雪,然而,老师今天说的大雪不是下好大雪,这个‘大雪’是一个节气,让老师带你们一起来认识一下吧。”老师运用视频及图片向孩子们讲解“大雪”节气的来历、习俗,引导孩子们初步认识“大雪”节气特点,了解节气与天气、动植物的关系。

志愿者和老师带领幼儿们用画笔在纸上画出

心中“大雪”的样子,有的画雪人头戴帽子、围着围巾,有的画大人带着孩子们在雪地里堆雪人、掷雪球……

随后,教师带着孩子们来到户外寻找冬季“大雪”的印记。老师,我感觉现在比之前更冷了;老师,冬天的风刮在脸上,脸上冻得特别疼;老师,现在好多树上的叶子都落光了;老师,我跟我妈妈到农村,看到小河里的水都结冰了……孩子们纷纷说着冬天的感受来认知“大雪”节气的变化。

“希望通过此次教学,让孩子们更加深入地理解‘大雪’节气,体会二十四节气的奇妙变化和中国传统文化知识,感受和发扬古人留给后人的伟大智慧。”幼儿园老师说道。

## 二里街社区组织开展老年人疫苗接种宣传

星报讯(章瑞文 孙雨静 记者 沈娟娟) 随着国务院新十条的颁布,推进老年人群接种新冠疫苗举措提上了日程。“新十条”提出应坚持应接尽接的原则,作出专项安排,对于60~79岁人群应聚焦提高接种率,80岁及以上人群加快提升接种率,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区积极行动,动员老年人接种新冠疫苗,保护自身和家人健康。

二里街社区通过张贴通知、悬挂标语横幅等多种形式开展宣传发动工作,做好60岁以上老年人新冠疫苗接种科普宣传活动,营造人人知晓、主动接种的良好氛围。

“社区卫生服务中心不断优化接种服务,医生不断提高自身的专业能力,科学判定接种禁忌;社区工

作人员不断细化科普与宣传动员社会力量参与全员动员易受感染老年人群接种疫苗。”社区相关负责人说,社区不断完善健全未接种人员台账,做到及时提醒、主动登记、精准追踪,确保辖区居民做到“应接尽接”,切实筑牢防护屏障,努力补齐老年人疫苗接种短板。

据悉,接种疫苗是预防新冠肺炎的重要手段,完成全程免疫接种,可减少感染的概率,尤其是60岁及以上老年人抵抗力较弱等易感人群,“因为老年人患病后需要住院,抢救比例高,住院时间也较长,所以要高度重视老年人新冠病毒疫苗接种,在病毒持续流行的国家或地区,老年人、有基础疾病的人群是优先接种的人群。”

## 关爱妇女护健康 “两癌”救助暖民心



星报讯(王梅 记者 赵汗青) 长丰县陶楼镇妇联扎实开展暖民心行动,将女性的“两癌筛查”及“两癌救助”工作作为重要载体,广宣传、强部署、重服务,为女性撑起健康“保护伞”。

“两癌”即宫颈癌、乳腺癌,为女性常见病,严重影响妇女身心健康。陶楼镇致力打造“两癌筛查”暖心工程,努力实现早筛查、早发现、早诊断,提升疾病治愈率及患者生活质量。

陶楼镇妇联利用报纸、“印象陶楼”公众号、党员大会等载体,广泛普及“两癌筛查”工作,实现筛查对象全覆盖,提升妇女同胞“两癌”防治意识,营造妇女群众从“要我查”到“我要查”的良好氛围。

陶楼镇妇联积极协调镇卫健办、民政办、卫生院开展“两癌筛查”工作。规范工作流程,组织辖区适龄女性,集中开展“一对一”筛查,确保“两癌筛查”准确率。

陶楼镇妇联积极开展救助帮扶,为患癌女性申报救助金。陶西社区朱孝华已年过60,乳腺癌手术后三次住院治疗,花费了近5万元,让本就贫困的家庭更是雪上加霜,在医保报销了27000余元后,陶楼镇妇联又为其送去了10000元的“两癌”救助金。

今年,陶楼镇妇联共为17名“两癌”妇女,发放救助金17万元,温暖女性同胞的心,传递冬日爱的暖阳。

## 合肥东城办 美化人居环境 增进民生福祉

改善人居环境是增进民生福祉的重要抓手。近年来,合肥东城办持续在城市管理和环境保护上下功夫、出实招,切实提升人民群众幸福感。

开展市容市貌专项整治,加大违章建筑、“牛皮癣”小广告、车辆乱停放等治理力度。组织扬尘整治专项行动,对施工工地、道路交通等扬尘源整治情况进行综合治理。实施绿化提升工程,常态化开展护绿养绿行动,升级打造一批口袋公园。开展河道综合整治,重构定光河、双桥河、马桥河等河岸生态,提升河道沿岸景观。

合肥东城办将继续下足“绣花功夫”,不断提升辖区群众幸福成色。 何祝亚

## 用心用情用力推动我省养老服务高质量发展

党的二十大提出“积极应对人口老龄化国家战略,发展养老事业和养老产业,优化孤寡老人服务,推动实现全体老年人享有基本养老服务”。家家有老人,人人都会老,养老服务既是关系千家万户的民生大事,也是事关全省1100多万老年人天天有感的关键小事。贯彻落实党的二十大精神提出的新要求,将学习成果更好运用到实际工作中,就是要千方百计提升我省养老服务质量水平。

### 一、深刻理解和把握党的二十大关于养老服务新部署

习近平总书记一直关注人口老龄化和养老服务工作,党的十八大以来,就养老服务作出一系列重要指示批示,提出了一系列新理念、新思想、新要求。习近平总书记强调,“满足数量庞大的老年群众多方面需求、妥善解决人口老龄化带来的社会问题,事关国家发展全局,事关百姓福祉。”养老服务既是千家万户牵挂的“家事”,又是事关国家发展全局的“大事”。党的二十大报告中再次强调要实施积极应对人口老龄化国家战略。这些都要求我们从总书记的民生关切中领悟“国之大者”,让所有老年人都有一个幸福美满的晚年生活,习近平总书记的重要指示为推动养

老服务高质量发展指明了前进方向,提供了根本遵循。我们要不断拓展丰富养老服务工作内容,推动养老事业和养老产业协同发展,着力优化孤寡老人服务,推动实现全体老年人享有基本养老服务。

### 二、辨清统筹我省养老服务发展新形势

我省经济发展速度和水平与先发地区相比还有差距,但老龄化进程发展较快,人民群众日益增长的养老服务需求日益提高。但与此同时,我省养老服务面临着底子薄、基础差、欠账多等问题和挑战,表现为大部分老年人优先选择居家养老,但各地社区居家养老服务供给相对不足;失能老年人长期照护等刚需得不到有效满足;养老服务从业人员特别是护理员社会地位低而劳动强度大,高素质人才缺乏;多数老年人收入低,支付能力不强。这些问题具有一定的普遍性,有的还是长期积累下来的,需要认真研究、系统谋划、妥善解决。

### 三、更好贯彻落实党的二十大精神关于养老服务新要求

学习贯彻落实新要求,一是要进一步加快完善基本养老服务政策体系。要尽快建立完善以满足生活安全需要

为底线、以满足失能照护需求为核心,面向全体老年人的基本养老服务项目清单及实施标准。要加快建立老年人能力评估等配套制度,精准识别和动态管理优先服务保障对象。二是要大力发展社区居家养老服务。要围绕人民群众新需求,指导各地积极统筹推进养老服务中心、站点建设,打造“15分钟”养老服务圈,重点开展老年助餐服务、日间照料、短期托养、互助养老等。积极推动以社区养老服务站点、服务中心等为依托,引导专业养老机构服务向社区、家庭延伸,开展助餐、助浴、助洁、代办、康复、应急等上门服务。三是要不断推进农村养老服务提档升级。建立完善“党建+农村养老服务”工作机制,实现以基层党建引领农村养老服务发展,以农村养老服务促进基层党建提升。鼓励各地探索开发一批公益性岗位,通过组建农村助老员,对特殊困难老年人定期探访,提供基本生活保障、照料护理等服务,着力打通为农村困难老年人服务“最后一公里”。四是要强化养老服务工作保障。千方百计通过财政支持、银行融资、专项债券、社会投入等渠道方式,努力破解养老服务体系发展资金不足的问题。 陈帅南